

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Тимошина Антона Владимировича на тему «Клинико-лабораторное обоснование эффективности применения фитопластин на основе коллагена при лечении воспалительных заболеваний слизистой оболочки рта»,  
представленной к защите на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности

14.01.14 – Стоматология

Исследование Тимошина А.В. посвящено разработке и использованию новых средств для лечения воспалительных заболеваний слизистой оболочки рта различного генеза. Целью исследования является оценка эффективности фитопрепарата на основе коллагена при лечении воспалительных заболеваний слизистой оболочки рта.

В процессе проведения исследования была доказана не только эффективность предложенного фитопрепарата, но и состоятельность инновационных методик оценки результатов. Используемые автором клинические и объективные морфометрические методы (фотопланиметрия, цитоморфология) позволили исследовать и оценить эффективность лечения воспалительных заболеваний слизистой оболочки рта с использованием фитопластин на основе коллагена и общепринятых медикаментозных средств лекарственной поддержки этой группы пациентов.

Актуальность рассмотренной проблемы не вызывает сомнений. Ее обуславливает ряд факторов. В настоящее время для лечения воспалительных заболеваний слизистой оболочки рта используют различные препараты, как правило, синтетического происхождения, и при длительном их употреблении может возникнуть ряд побочных эффектов. Еще одним недостатком данных препаратов является их терапевтическая мононаправленность на отдельные звенья патогенетического процесса, что требует коррекции при смене фаз воспалительного процесса. Таким образом,

в современной терапевтической стоматологии актуальны разработка и использование новых средств для лечения, не имеющих перечисленных недостатков.

Клиническое исследование базируется на принципах доказательной медицины и соответствует представленному плану, одобренному локальным этическим комитетом.

Проведенная на основе клинических и клинико-лабораторных показателей сравнительная оценка течения воспалительных заболеваний слизистой оболочки рта позволила свидетельствовать о наибольшей эффективности фитопрепарата на основе коллагена «Фармадонт III» по сравнению с другими широко используемыми лечебными средствами. Установлено, что фитопластины на основе коллагена «Фармадонт III» оказывают положительное воздействие на патологический очаг как в фазе активного воспаления, так и при репаративной стадии, что обусловлено его фармакологическим составом. Установлено, что использование в качестве противовоспалительного лечения фитопрепарата на основе коллагена «Фармадонт III» дает хорошие результаты по показателям улучшения стоматологического здоровья и уровня жизни пациентов.

Таким образом, изучив автореферат, можно сделать вывод, что диссертация Тимошина Антона Владимировича на тему «Клинико-лабораторное обоснование эффективности применения фитопластин на основе коллагена при лечении воспалительных заболеваний слизистой оболочки рта», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Севбитова А.В., является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи по оптимизации выбора средств для лечения воспалительных заболеваний слизистой оболочки рта, имеющей существенное теоретическое и клиническое значение для медицины и стоматологии, в частности.

Диссертация Тимошина А.В. соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства России № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология (медицинские науки).

Профессор кафедры хирургической стоматологии  
и челюстно-лицевой хирургии  
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России  
д.м.н. (14.01.14 – Стоматология), доцент

Кузнецов Александр Вячеславович

Подпись доцента Кузнецова А.В. заверяю:  
проректор по научной работе и инновационному развитию  
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России  
д.м.н., профессор



Сучков Игорь Александрович

« 29 » ноября 2019

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9, 8(4912)97-18-01; rzgmu@rzgmu.ru